ANAINITYEH EOAPMOT' QN XE ITIPOTPAMMATIXETIKO ITEPIBAAAON
Evéotnra: [ivakeg
Emwédrera: Evpuriong Bpoayvog, Hhiog Kapvo@iving, Nektdprog Kvprokoo,
Nwkoraog Kootikng, Havayintng Towotaxng

Oépo 1o
A. H mopoxdto okolovBio evioddv sivor tunua aAdyopiBuov; Av Oyt 101e MO KPLTHPLOL

mopafralel; No KAVETE TIC amopaiTNTEG TPOTOMOMOELS £T0L MOTE VO, LETATPATEL 6 aAYOp1OLLO.
Atveton 6T 0 wivakag o eivon Tivakag 100 axépoimv apBpmv Kot Ta otoryeio Exovv mhpet OAA TIHEG
amd Tponyovuevn €10000.

i< 1
‘Oco i <> 100 eravarafe
1€<i+t2
I'paye afi]
Téhog_emavainyng
Movadeg 5 (Evpiriong)

B. No onueiwoete pe 2 1 4 avdloya pe to av empeite oot 1 Adbog kabe pia and T TopaKaTm
TPOTACELS:

1.

=0 XN R WD

0.

H ceproxn avalnmon eivor pé€Bodog mov ypnoiponmoteital Kupiwg yio tukpovg 1 un To&vounpévoug
TIVOKEG..

Mio, ovpd dratnpel ta dedopéva TG TASIVOUNUEVE MG TPOS TNV GEPA APIENG TOVG.

21 otoifa 1o oTotyeio mov elcdysTon TeAevTaio EdyeTal Ko TEAEVTALO.

Ynepyeidion coppaivel dtav yivel ancdbnon (pop) o€ yepdrn otoifa.

O Bpoyog {Ta x amd 5 péypr 6} exteleiton pia pévo eopd.

Ot mivaxeg ivor oTatikég OopEG OedOUEVDY

"Evag mivakag €xetl to 1010 péyebog e 6An T didpkeio eKTEAECTG TOL OAYOPIOLLOL

H oeproxn avalnmon dev pumopel va yivel o ta&vounuévo mivako
Ta dedopéva mov anobnkevovtal 6 Evay TivaKa OV UTOPovV Vo ival SL0POPETIKOD TOTOV.
INa va Tpoomeldcovpie Evav mivoka dev LTOPOVLLE VA, YPTCULOTOGOVIE TN OOUN ETAVAANYNC
Ooco...Etavélape
Movd&deg 5 (Hliog -Nikog)

I'. T1 Ba gppavicel 10 mopakdato Tunpe adyopibpov yuo n = 11, kot A[1]=4, A[2]=5, A[3]=6,
A[4]=7, A[5]=8, A[6]=7, A[7]=8, A[8]=7, A[9]=6, A[10]=5, A[11]=4;

1< 1
mid € n div 2
000 1 <=mid ka1 A[i] = A[n —1+1] Eravarape
Epgeavice A[n—i+1]
1€<it+l
Téhog_emavainyng
Avi>mid tote
Epg@avioe ‘NAD
AlMdg
Epg@avioe ‘OXI’
Téhog_av

Movédeg 10 (Evpiriong)



A. Atvetat To mopoakdTm TUpe aAyopidpov:

X« 16
112
‘Oco (i >=10) 1N (X > i) emavdraPe
X «—X/2+1imod 2
1« idiv2
Y —i+Xdivi
INo j o 12 péypri pe pripa —3
Y—Y+1
7Z—X-Y
X—ZdivY
Téhog Emavainyng
Térog_Emavéinyng

(i) Na yiver Tivaxkog TiHav yuoo OAeG TIg peTafAnTéc. AnAadn va epeoavileton | Ty kdOe petafintic ylo kaoe
it g emavainymg
Movadeg 16 (Hhiag)
(ii) [Towog Ba givar 0 vEog TivaKog TILOV av amhd 01 600 ETAVOANTTIKEG Stodikacieg aAla&ovv Béoeic peta&hd
Tovg; Anhadn av 1 '0Oco mapetl t B€on ¢ I Ko to avdmodo, ywpic OpmG vo alidEovy BEomn ot opddeg
eEVIOADV; (AnAadn ot ypoupég aAldlovv auTovoleg OTMC Eivart)
Movadeg 4 (Hiog)

Oipo 2°
"Evag emotipovag éxave 200 petprioeis yuo Kabe puto maveo og 100 gion gutdv. Afvetat 6Tt ta
ovopata ToV QUTOV givar amodnkevuéva oe Evav mivaka. Na 600gl akydpBpog o omoiog Ha
A. Awpdalet Tig petpnoels ko Ba tig amodnkevel oe Evav Tivaka
B. ®a vrroAoyilet kat Oa epeavilet
(1) [T6oec Popéc TO AMOTELEG LA TOV LETPICEMV Y10 KAOE PUTO NTOV S1OPOPETIKO AT TN
@VoloA0YIKn Tiun 50
(11) To 6vopa Tov UTOL pe TN péylot) andkiion amd v T 50. Av vdpyovv
TEPLOCOTEPO OO EVOL PUTA LLE QLT TNV ATOKAIOT VO ELPaviCeL To ovOpaTo OAWV.

Movadeg 20 (Nexrdpiog)

4

Oipo 3°
Yg évav povodidotarto mivaka A ivor kKatayopnuévor 100 axépatot apiBpol kot e Evav de0TEPO

nivaka B givon katoyopnuévol 200 axképatot apiBpoi. Na yiver ahydpiBpog o omoiog:
A. Oa vroroyilet kot Oa gpeavilel 1o TAN00G TOV S10POPETIKAOV APIBU®Y TOL VIAPYOLY GE
Kké0e mivaxa Eexwprotd
B. Oa gpepavilel to TAN00G TV S10popeTIKAOV aptBpdv Tov eppoviloviat Hovo 6Tov Evav omd
TOLG OLO TivaKeg, ONAdN CTOVG ToV gpavifovtol povo otov A 1 povo ctov B.
Noa Bswpnoete toug mivakeg A, B dedopévous. Na un yivel El60ymyn TV GTOEI®V TOVG.

Movédeg 20 (Evpirions)



Oino 4°
To aroteAéopata Tov aydvov tov Eurobasket (vikn 1 ftta) kabdg Kot 1 o10popd TOHVTOV Y1 TOV OUIAO TOL
Nrav kou 1 EOvikn pag mepiéyovtot 6Toug mopakat® Tivokes:

v To ovéuato Tev opddonv o povodidotoro mivake ON[6]
V' Tov yapaktmpiopd kade aydva ("N” 7 "H") og diodidotato wivoka A[6,6]

V' Tn do@opd Tovtov kabe aydva og diodidotato mivako I1[6,6]

Na ypooei Tpodypappa Tov dtofalel To dEd0UEVE GTOVG TUPATAVE TIVOKES KoL EKTUTMVEL T TEAIKN
Babpoioyia tov opihov (ovouata Kot fabpros) Eekvdvtag amd Tov KaAOLTEPO

2nueiwaon: Xe mepintwon 160foOuUIOS TPONYEITOL ) OUGOO. TTOV EYEL THYV KAADTEPN OLOYOPT. TOVTIWY OT0 TIG
100faBueg. Av Eyovv Ty id10. O100PC TOVTWY, TOTE § KOTATOCH YIVETOL OVOUOOTIKG.
To wapaoetyuo o1 wivaxes Qo Eyovv ™ popen

IIINAKAY A Tepuovio. | EAdada | ZepPio | Iradio | Pwaia Tallio

Tepuavio

ElAédo N

2epPio H H

Ttolia N N H

Pwoaia H H H N

Tallia N N N N H

IIINAKAX IT | I'spuovia Elldda | ZepPia | Iradio. | Pwaio Tollio
Tepuavio
Elldoa
2epPio
Trolia
Pwoia
Tollia

Co

~|[(So|WwW| N[
SO | N[N ([N
o
o)

| IINAKAZ ON | T'spuovio. | EXdoda | ZepPia. | aria | Posia | Toddia |

Kabe keAi avtiororyel oe évayv oywvo. uetald TS OUGOAS TOV AVTIGTOLYEL OTH YPOUUY KoL THE OUAOGS TOV
oVTIoTOLYEL T GTHAY.

To amotéleouo "N" 7§ "H" onuaiver 0t1 § oudoa mov aviiotoLyel oty ypouus] VIKnoe ) oVTIioToL(a EYO0E ATO THY
ouaoa mwov avtioroiyel oty othin. O opiBuog oeiyver ™ olapopa woviwv. I1y. n EAAGda viknoe ty I epuoavio ue
5 movrovg diapopa eva n Lepfio nehibnre omo v EAAddo e 7 mévtovg o10.popa.

To ototyeio s KOPIOG JLOYDVIOD OV TEPIEYOVY KOULO TANPOPOPIO. PO KOUIO, QUGN OEV TAILEL UE TOV EOVTO
¢.

O mivarxag TepIEYEl oTOLYEL0, HOVO KATW OO TH OLOYMVIO TOV, EIVOL ONA00T TETPAYWVIKOG.

To k6Be aywvo. n vikntpra ouddo. moipver 2 fobuoic kor n yrequévy 1 fobuo.

Movadeg 20 (Hhiog)




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Ενότητα: Πίνακες

Επιμέλεια: Ευριπίδης Βραχνός, Ηλίας Καρυοφύλης, Νεκτάριος Κυριακού, 

Νικόλαος Κωστίκης, Παναγιώτης Τσιώτακης

Θέμα 1ο


A. Η παρακάτω ακολουθία  εντολών είναι τμήμα αλγορίθμου; Αν όχι τότε ποια κριτήρια παραβιάζει; Να κάνετε τις απαραίτητες τροποποιήσεις έτσι ώστε να μετατραπεί σε αλγόριθμο. Δίνεται ότι ο πίνακας α είναι πίνακας 100 ακέραιων αριθμών και τα στοιχεία έχουν πάρει όλα τιμές από προηγούμενη είσοδο.

i ( 1


Όσο i <> 100 επανάλαβε





i ( i + 2 





Γράψε  α[i]




Τέλος_επανάληψης

Μονάδες 5 (Ευριπίδης)


B. Να σημειώσετε με Σ  ή  Λ ανάλογα με το αν θεωρείτε Σωστή ή Λάθος κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις: 


1. Η σειριακή αναζήτηση είναι μέθοδος που χρησιμοποιείται κυρίως για μικρούς ή μη ταξινομημένους πίνακες..


2. Μια ουρά διατηρεί τα δεδομένα της ταξινομημένα ως προς την σειρά άφιξής τους.


3. Στη στοίβα το στοιχείο που εισάγεται τελευταίο εξάγεται και τελευταίο.


4. Υπερχείλιση συμβαίνει όταν γίνει απώθηση (pop) σε γεμάτη στοίβα.


5. Ο βρόχος   {Για x από 5 μέχρι 6} εκτελείται μία μόνο φορά.

6. Οι πίνακες είναι στατικές δομές δεδομένων





7. Ένας πίνακας έχει το ίδιο μέγεθος σε όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του αλγόριθμου


8. Η σειριακή αναζήτηση δεν μπορεί να γίνει σε ταξινομημένο πίνακα






9. Τα δεδομένα που αποθηκεύονται σε έναν πίνακα δεν μπορούν να είναι διαφορετικού τύπου.

10. Για να προσπελάσουμε έναν πίνακα δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τη δομή επανάληψης Όσο…Επανέλαβε



Μονάδες 5 (Ηλίας -Νίκος)


Γ. Τι θα εμφανίσει το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου για n = 11, και A[1]=4, A[2]=5, A[3]=6, A[4]=7, A[5]=8, A[6]=7, A[7]=8, A[8]=7, A[9]=6, A[10]=5, A[11]=4;

		i ( 1

mid ( n div 2


Οσο i <= mid και A[i] = A[n – i +1] Επανάλαβε

       Εμφάνισε Α[n–i+1] 


       i ( i +1

Τέλος_επανάληψης

Αν i > mid τότε


      Εμφάνισε ‘ΝΑΙ’


Αλλιώς


      Εμφάνισε ‘ΟΧΙ’


Τέλος_αν





Μονάδες 10 (Ευριπίδης)


Δ. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 


X ← 16


i ← 12


Όσο (i >= 10) ή (X > i) επανάλαβε


X ← X/2 + i mod 2


i ← i div 2


Y ← i + X div i

Για j από 12 μέχρι i με βήμα –3


Y ← Y + 1


Z ← X - Y

X ← Z div Y

Τέλος_Επανάληψης 


  Τέλος_Επανάληψης


(i) Να γίνει πίνακας τιμών για όλες τις μεταβλητές. Δηλαδή να εμφανίζεται η τιμή κάθε μεταβλητής για κάθε βήμα της επανάληψης

Μονάδες 16 (Ηλίας)


(ii) Ποιος θα είναι ο νέος πίνακας τιμών αν απλά οι δύο επαναληπτικές διαδικασίες  αλλάξουν θέσεις μεταξύ τους; Δηλαδή αν η Όσο πάρει τη θέση της Για και το ανάποδο, χωρίς όμως να αλλάξουν θέση οι ομάδες εντολών; (Δηλαδή οι γραμμές αλλάζουν αυτούσιες όπως είναι)

Μονάδες 4 (Ηλίας)


Θέμα 2ο

Ένας επιστήμονας έκανε 200 μετρήσεις για κάθε φυτό πάνω σε 100 είδη φυτών. Δίνεται ότι τα ονόματα των φυτών είναι αποθηκευμένα σε έναν πίνακα. Να δοθεί αλγόριθμος ο οποίος θα 


Α. Διαβάζει τις μετρήσεις και θα τις αποθηκεύει σε έναν πίνακα


Β. Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει

(i) Πόσες φορές το αποτέλεσμα των μετρήσεων για κάθε φυτό ήταν διαφορετικό από τη      φυσιολογική τιμή 50


(ii) Το όνομα του φυτού με τη μέγιστη απόκλιση από την τιμή 50. Αν υπάρχουν περισσότερα από ένα φυτά με αυτή την απόκλιση να εμφανίζει τα ονόματα όλων.


Μονάδες 20 (Νεκτάριος)


Θέμα 3ο

Σε έναν μονοδιάστατο πίνακα Α είναι καταχωρημένοι 100 ακέραιοι αριθμοί και σε έναν δεύτερο πίνακα Β είναι καταχωρημένοι 200 ακέραιοι αριθμοί. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος:


A. Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το πλήθος των διαφορετικών αριθμών που υπάρχουν σε κάθε πίνακα ξεχωριστά

B. Θα εμφανίζει το πλήθος των διαφορετικών αριθμών που εμφανίζονται μόνο στον έναν από τους δυο πίνακες, δηλαδή αυτούς που εμφανίζονται μόνο στον Α ή μόνο στον Β.

Να θεωρήσετε τους πίνακες Α, Β δεδομένους. Να μη γίνει εισαγωγή των στοιχείων τους.


Μονάδες 20 (Ευριπίδης)


Θέμα 4ο

Τα αποτελέσματα των αγώνων του Eurobasket (νίκη ή ήττα) καθώς και η διαφορά πόντων για τον όμιλο που ήταν και η Εθνική μας περιέχονται στους παρακάτω πίνακες:


· Τα ονόματα των ομάδων σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝ[6]


· Τον χαρακτηρισμό κάθε αγώνα (″Ν″ ή ″Η″) σε δισδιάστατο πίνακα Α[6,6]


· Τη διαφορά πόντων κάθε αγώνα σε δισδιάστατο πίνακα Π[6,6]


Να γραφεί πρόγραμμα που διαβάζει τα δεδομένα στους παραπάνω πίνακες και εκτυπώνει τη τελική βαθμολογία του ομίλου (ονόματα και βαθμούς) ξεκινώντας από τον καλύτερο


Σημείωση: Σε περίπτωση ισοβαθμίας προηγείται η ομάδα που έχει την καλύτερη διαφορά πόντων από τις ισόβαθμες. Αν έχουν την ίδια διαφορά πόντων, τότε η κατάταξη γίνεται ονομαστικά.


Για παράδειγμα οι πίνακες θα έχουν τη μορφή


		ΠΙΝΑΚΑΣ Α

		Γερμανία

		Ελλάδα

		Σερβία

		Ιταλία

		Ρωσία

		Γαλλία



		Γερμανία

		

		

		

		

		

		



		Ελλάδα

		Ν

		

		

		

		

		



		Σερβία

		Η

		Η

		

		

		

		



		Ιταλία

		Ν

		Ν

		Η

		

		

		



		Ρωσία

		Η

		Η

		Η

		Ν

		

		



		Γαλλία

		Ν

		Ν

		Ν

		Ν

		Η

		





		ΠΙΝΑΚΑΣ Π

		Γερμανία

		Ελλάδα

		Σερβία

		Ιταλία

		Ρωσία

		Γαλλία



		Γερμανία

		

		

		

		

		

		



		Ελλάδα

		5

		

		

		

		

		



		Σερβία

		6

		7

		

		

		

		



		Ιταλία

		3

		4

		8

		

		

		



		Ρωσία

		8

		6

		9

		9

		

		



		Γαλλία

		1

		8

		2

		2

		7

		





		ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΝ

		Γερμανία

		Ελλάδα

		Σερβία

		Ιταλία

		Ρωσία

		Γαλλία





Κάθε κελί αντιστοιχεί σε έναν αγώνα μεταξύ της ομάδας που αντιστοιχεί στη γραμμή και της ομάδας που αντιστοιχεί στη στήλη.


Το αποτέλεσμα ″Ν″ ή ″Η″ σημαίνει ότι η ομάδα που αντιστοιχεί στη γραμμή νίκησε ή αντίστοιχα έχασε από την ομάδα που αντιστοιχεί στη στήλη. Ο αριθμός δείχνει τη διαφορά πόντων. Π.χ. η Ελλάδα νίκησε τη Γερμανία με 5 πόντους διαφορά ενώ η Σερβία ηττήθηκε από την Ελλάδα με 7 πόντους διαφορά.


Τα στοιχεία της κύριας διαγωνίου δεν περιέχουν καμία πληροφορία αφού καμία ομάδα δεν παίζει με τον εαυτό της.


Ο πίνακας περιέχει στοιχεία μόνο κάτω από τη διαγώνιό του, είναι δηλαδή τετραγωνικός.


Για κάθε αγώνα η νικήτρια ομάδα παίρνει 2 βαθμούς και η ηττημένη 1 βαθμό.


Μονάδες 20 (Ηλίας)
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